

PŘEKVAPENÍ V RÁJI



Téměř v srdci Českého ráje se v **obci Libošovice** nachází **Mateřská škola v Ráji**. A opravdu to tam tak vypadá. Po příchodu do školky všechny děti hlasitě pozdraví a je zde veselo. A tak bylo i ve čtvrtek **dne 28.11.2024**, kdy v MŠ Libošovice byla realizována závěrečná aktivita čtenářské pregramotnosti **MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST**, pod záštitou MŠMT a osobní záštitou hejtmana Královehradeckého kraje a v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT.

5 týdnů byla radost i ve všech rodinách dětí, kdy rodiče doma svým dětem četli knihy s poučením z nakladatelství **ADVENT-ORION** - každý týden 1 knihu) a výstupem byl vždy obrázek, kterým se připomněla přečtená kniha.



U některých rodičů byla skutečně úžasná kreativita se svými dětmi, což potěšilo i učitelky z MŠ, protože jedinečně takto se správně formuje dětský charakter, v součinnosti s rodiči.

Na závěrečnou aktivitu se osobně dostavil protagonista celé aktivity, ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT a reprezentant nakladatelství ADVENT-ORION Ing. Josef Vavřík.

Společná výstava obrázků vítala příchozí. Paní ředitelka Mgr. Zdeňka Badová zahájila závěrečnou aktivitu čtenářské



pregramotnosti, poděkovala dětem za to, že byly se svými rodiči vzornými čtenáři a omluvila pana starostu, že kvůli své nadměrné práci se nemohl zúčastnit.



Děti se postavily, Josef Vavřík vzal harmoniku, kterou děti poznaly, i když někteří si mysleli, že je to piano, a jako chrámový sbor zazpívaly písničku **KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD** a po té již naslouchaly příběhu **JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVCI KOIUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT** a toužily takovou knihu také mít, ale to ještě nevěděly, že ona na ně již čeká.



Po ukázce největší a nejmenší knihy však děti si pro svou první kouzelnou knihu musely samostatně přijít, pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se. Teprve až po té mohli jít k paní ředitelce a z její ruky převzít svou 1.kouzelnou knihu. To bylo radosti a spokojených srdcí.



Na závěr se ještě všichni vyfotili a zazpívali známou čtenářskou písničku, kterou se budou snažit naučit doma i své rodiče a pravidelně ji doma také zpívat, protože všechny děti vědí, že kniha je opravdu naším kamarádem a každá

kniha, která má v sobě nějaké poučení, tak je kouzelná a když se tím poučením budou řídit, tak se změní i jejich život.



Zeptali jsme se paní ředitelky Zdeňky Badové:

Když se aktivita u vás zahajovala, neměla jste žádné velké očekávání. Něco se změnilo?

„Ano, jsem velmi spokojená s touto aktivitou, protože se mi potvrdilo, že v rodinách se málo čte a rodiče jsou právě o tyto skvělé chvíle se svým dítětem hodně ochuzeni. Když jsem v září 2024 na rodičovské schůzce rodičům oznámila, že se naše školka do tohoto projektu přihlásí a že tato aktivita je dobrovolná, překvapilo mne, že byl 100% zájem a navíc jedna maminka se mi pak přiznala, že doma nebyli zvyklí číst svému předškolákovi, a tak aby to zvládli, začali již doma se čtením trénovat.

Myslím, že tato aktivita předčila moje očekávání, protože mnohdy slýchávám, že rodiče dají dítě do postele a hned odejdou anebo mu dají vedle něj tablet a dítě se cítí být opuštěné. Anebo, když ve školce dítě vytvoří obrázek, tak někteří rodičové si ho ani ze školky nevezmou a nedokáží se svým dítětem projevit radost z jeho malířského úsilí. A tato aktivita nastavila vše tak, jak by to mělo být – spokojené děti a spokojení rodičové ze společné aktivity. Plánuji, že tuto aktivitu budeme pravidelně opakovat a jsem moc ráda, že ve školce mám i vynikající učitelku paní Maršíčkovou, která se velmi této aktivitě věnovala, ale ze všeho nejvíce jsem vděčná za přístup rodičů k této aktivitě, protože bez nich by to prostě nešlo. Kéž to nadšení ze společné činnosti se svými dětmi dlouho v rodinách vydrží.“

A toto si přejeme také. Děkujeme za rozhovor a přejeme Vaší školce, aby to zde bylo stále opravdu jako v ráji.

Text: Josef Vavřík / Foto: Renata Maršíčková